第二单元 凡尔赛——华盛顿体系下的东西方世界

一、单项选择题：本大题共23小题，每小题2分，共计46分。在每小题列出的四个选项中，只有一项是最符合题目要求的。

1．1922年签署的《九国公约》，一方面使中国又回复到几个帝国主义国家共同支配的局面，另一方面也暂时隐藏了哪两个帝国主义国家间的矛盾

A．法德矛盾　　B．英法矛盾　　C．美日矛盾　　D．英美矛盾

2.《凡尔赛和约》的内容中最能反映巴黎和会是一次分赃性质的会议的是

①德国在山东的一切权益移交给日本           

②阿尔萨斯和洛林归还法国
③德国的海外殖民地由英、法、日等国瓜分     

④德国取消义务兵役制
    A．①②            B．②③           C．①③        D．②④  
3. 下列国际文件与中国问题有关的是
①《凡尔赛和约》②《五国海军条约》③《四国条约》④《九国公约》
 A.①④     B.②③      C.①③      D.②④
4.既是一战的战胜国，又参加了巴黎和会，但未在《凡尔赛和约》上签字的国家有   ①中国      ②美国      ③日本      ④法国
A. ①②      B. ③④      C. ①③     D. ①②③④
5. 美国是华盛顿会议的最大受益者，主要表现在

①在远东和太平洋地区抑制了日本势力   
②美国成为世界第一经济强国

③美国海军力量同英国并驾齐驱   
④获得德国在太平洋上的大量殖民地

A. ①②③④      B. ②③④      C. ①④      D. ①③

6. 下列对凡尔赛－华盛顿体系的实质的说法，正确的是

A．维护世界和平的体系
              

B．帝国主义重新瓜分世界的体系

C．重新确定二战后欧洲统治秩序的体系

D．维护世界各国主权独立的体系

7. 1929——1933年资本主义世界经济危机发生的根本原因是

A．人民购买能力不足           B．股票狂跌     

C．生产的社会化和生产资料的私人占有制之间的矛盾 

D．生产和销售的矛盾日益尖锐

8．1936年，英国经济学家凯恩斯提出，国家应积极干预经济生活，增加有效需求，以防止新的危机发生。下列选项中与上述主张最为贴近的是
A．凡尔赛体系                B．罗斯福新政   

C．法西斯体制                D．斯大林模式
9．罗斯福新政中最主要的反危机措施是

A.缩减农业生产



B.实施"产业复兴法"

C.发展对外贸易



D.恢复银行信用

10. 罗斯福新政的作用不包括

A. 彻底消除了经济危机         

B. 开创了资产阶级政府干预经济的先河 

C. 恢复和发展了美国的经济       

D. 维护了美国的资产阶级民主制度

11. 1933年罗斯福在总统就职演说中说：“……叹交换手段难逃贸易长流冰封；看工业企业尽成枯枝残叶；农场主的产品找不到市场；千万个家庭的多年积蓄毁于一旦。”你知道他所描述的现象是什么原因造成的吗
    A．第一次世界大战  B．经济大危机  C．第二次世界大战 D．自然灾害

12．第一次世界大战后，帝国主义在欧洲、西亚和非洲统治的新秩序得以确立，主要是依据下列哪一个条约

A．《凡尔赛和约》       B．《九国公约》    

C．《四国条约》         D．《五国海军条约》

13．美国《政治周刊》评论，美国新任总统奥巴马所提经济计划堪称“罗斯福新政”当代版。下列有关对罗斯福新政的表述，不正确的是

A．使美国经济摆脱了危机并逐渐复苏  

B．彻底根除了资本主义的经济危机  

C．缓和了经济危机造成的严重社会矛盾  

D．为资本主义国家干预经济提供了成功范例

14. 罗斯福新政的措施主要“新”在
A. 用改良的而不是扩张的方法克服危机   B. 采取国有化的形式
C. 兴建公共工程，减少失业队伍   D. 采用国家干预经济的办法消除危机
15. 罗斯福实行新政的根本目的是
A. 消除经济危机             B. 改善人民的生活状况
C. 为美国争取世界霸权　     D. 巩固资本主义统治
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16. 下图反映的是纳粹党在希特勒授权下纵火焚烧德国国会大厦的情景，他们这样做的目的是

A. 嫁祸德国共产党
B. 为纳粹上台扫除障碍

C. 夺取国家政权

D. 迫害犹太人

17.有位西方学者把一战后的国际形势描述为“从和平走向战争”，能反映这一特

点的是

A.经济危机的爆发、持续   　B.德日建立法西斯政权 

C.成立国联                 D.凡尔赛——华盛顿体系的建立和瓦解

18. 华盛顿会议是巴黎和会的继续，主要表现在它
A．提高了中国的国际地位      B．消除了列强间的矛盾

C．惩治了战败国德国          D．调整了列强的统治秩序

19．第二次世界大战欧、亚战争策源地形成的标志是

A．德国1936年进军莱茵非军事区；日本受军部控制的内阁上台

B．德国希特勒上台；日本发动全面侵华战争

C．轴心国集团的形成 ；日本侵占中国东北地区

D．希特勒制造国会纵火案；日本偷袭珍珠港

20. 日本法西斯的最主要特点是

A. 对内独裁               B. 军部是法西斯的核心力量

C. 制造暗杀、政变等恐怖事件        D. 对外侵略扩张
21．1929——1933年经济大危机对资本主义的影响不包括

A．结束了一战后资本主义世界相对稳定的时期     

B．激化了资本主义制度固有的矛盾，引起了资本主义各国的政局动荡     

C．根本上动摇了资本主义的经济基础     

D．各资本主义国家之间的矛盾进一步激化，造成战争危险

22．苏联新经济政策、美国罗斯福新政、中国改革开放的相同之处是
A．充分发挥计划经济的指导作用     B．充分发挥市场经济的调节作用
C．充分调动广大人民的生产积极性   D．运用国家政权复兴经济
23. 德.意.日法西斯国家的共同点不包括 

A.由法西斯政党控制政权               B.对内实行独裁统治 

C.对外推行侵略扩张                   D.疯狂扩军备战

二、多项选择题：本大题共6小题，每小题4分，共计24分。在每小题列出的四个选项中，至少有两项是正确的。全部选对得4分，漏选正确得1分，错选无分。

24. 1919年，假如你作为一名中国外交官，代表中国出席巴黎和会，在这次会议上，你可能会看到 

A. 美国、英国和法国操纵了这次会议    



B. 围绕如何处理德国，美国、英国和法国争论不休

C. 决定成立国际联盟，通过了《国联盟约》

 D. 中国没有收回山东权益，德国放弃全部海外殖民地  

25.法国有句家喻户晓的谚语——“巴黎不是一天建成的”。可见，法国的首都，浪漫的巴黎，有着悠久的历史，她是一座拥有深厚历史沉淀的世界历史名城。

它见证了

A.资产阶级革命爆发        B.资产阶级皇帝登位   

C.无产阶级政权的建立      D.帝国主义的争吵与分赃

26. 下列关于凡尔赛——华盛顿体系叙述正确的是

A.是一战后由资本主义国家主导下的国际关系的基本格局

B.这一体系加深了战败国和战胜国之间的矛盾

C.它是第一次世界大战之后战胜国之间妥协分赃的产物

D.它消除了帝国主义国家之间的矛盾

27．1933年底，著名经济学家凯恩斯在给美国总统罗斯福的信中写道：“如果您成功的活， 新的和更大胆的方法将在各处试行，而我们将以您就职的那一天作为新纪元的第一页。” 其中“新的和更大胆的方法”所带来的影响正确的有

A．美国经济得以摆脱危机并逐渐复苏
B．产生危机的根源依然存在，无法使美国避免新的危机
C．为资本主义国家干预经济生活提供了范例

D．化解了资本主义社会的根本矛盾 
28. 1929——1933年，一场经济危机席卷了整个资本主义世界。根据图1、图2并结合所学知识，下列表述不正确的有
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图1农场主倾倒“过剩”的牛奶      图2田纳西水利工程中的水坝

A．倾倒“过剩”的牛奶意味着生产出来的产品已经吃不尽、用不完

B. 危机的爆发并没有影响资本主义各国的工业生产水平

C. 这场经济危机促使俄国爆发了十月革命

D. 罗斯福新政帮助美国走出危机，田纳西工程是新政的典范

29. 虽然身躯伟岸是“理想领袖”形象的一个组成部分，但现实生活却要复杂得多。罗斯福是“轮椅上的总统”；列宁的身高只有1.64米；而邓小平却只
有1.524米。就是这些身材上“矮小”的人，却都以巨人的形象展现在世人面前。下面叙述符合他们“巨人形象”正确的有

A.列宁领导了十月革命取得胜利，从此苏联建立了社会主义制度
B.列宁实施的新经济政策促进了国民经济的恢复和发展
C.罗斯福的“新政”使美国从经济大萧条中走出 
D.邓小平的改革开放政策使中国逐步走向富强
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